



**VESZPRÉMI RENDŐRKAPITÁNYSÁG**

**Szám:** 19010/1733/2023. ált.

**Jóváhagyom:**

**Rausz István r. ezredes**  
kapitányságvezető

**B E S Z Á M O L Ó**



**VESZPRÉMFAJSZ KÖZSÉG**

**KÖZBIZTONSÁGÁNAK HELYZETÉRŐL,**

**A KÖZBIZTONSÁG ÉRDEKÉBEN TETT INTÉZKEDÉSEKRŐL ÉS AZ**

**EZZEL KAPCSOLATOS FELADATOKRÓL**

**2022.**

## **Tisztelt Képviselő Testület!**

A Rendőrségről szóló 1994. évi XXXIV. tv. 8. § (4) bekezdése kötelezi Veszprém Rendőrkapitányát arra, hogy Veszprémfajszi település Képviselő Testülete előtt beszámoljon Veszprémfajszi település közbiztonságának helyzetéről, a közbiztonság érdekében tett intézkedésekről és az azzal kapcsolatos feladatokról.

A közbiztonság védelme a rendőrség alapfeladata. Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény értelmében a helyi közszolgáltatások körében a közbiztonság helyi feladatairól történő gondoskodás az önkormányzat egyik kiemelt feladata. Ez alapján a Rendőrség és az Önkormányzat együttműködése nyilvánvaló a közbiztonság megteremtése és fenntartása érdekében.

Az elmúlt évekhez hasonlóan a Rendőrkapitányság valamint Veszprémfajszi település Önkormányzata 2016. évben is fontos feladatának tekintette Veszprémfajszi település közbiztonságának szinten tartását és javítását, tudva azt, hogy a közterületek, közösségi életterek rendje meghatározó jelentőségű a helyi közösségek biztonságának és biztonságérzetének szavatolásában.

A Veszprémi Rendőrkapitányság a főkapitányi értekezleteken meghatározottak, a feladattervben megfogalmazottak és az illetékességi területen lévő települési önkormányzatok, valamint az állampolgárok jelzései, elvárásai alapján dolgozott a 2016-as évben. Munkánkat, eredményeinket, erőfeszítéseinket igyekeztünk a lakossággal is ismertetni, ezért a hatékony kommunikációra nagyobb hangsúlyt fektettünk.

Az összes bűncselekmény nyomozás eredményességét tekintve jó eredményt ért el a kapitányság, az országos átlag felett teljesítve.

**Továbbra is elsődleges célkitűzésünk volt a bűnözés lehetőség szerinti csökkentése, a közterületi jelenlét növelése, a közbiztonság szinten tartása, a lakosság szubjektív biztonságérzetének javítása. A lakosság és az önkormányzatok visszajelzései alapján a Veszprémi Rendőrkapitányság illetékességi területén élők biztonságérzetében megmaradtak az előző évekre jellemző pozitív értékek.**

Megítélésem szerint mindez annak köszönhető, hogy komoly hangsúlyt fektettünk a klasszikus felderítő munka mellett a bűnmegelőzési és közrendvédelmi tevékenységünkre, melyet a későbbiekben ismertetni is fogok.

### **Veszprémfajszi település jellemzése:**

Veszprémfajszi település közigazgatási területe: 11,74 km<sup>2</sup>, a lakosság létszáma: ~274 fő.

### **A település elhelyezkedése:**

Veszprémfajszi egy, a Bakony déli lábánál fekvő egyutcás település. A Veszprém és Tapolca közti illetve a 73-as főutat összekötő út mentén fekszik. Legközelebbi települések: Nemesvámos (4 km), Felsőörs (6 km), Csopak (9 km), Paloznak (8 km), Veszprém (9 km).

A lakosság korcsoport szerinti összetételét vizsgálva megállapítható, hogy inkább a középkorú, illetve idősebb korosztály található meg a településeken.

A különböző ipari egységek a szomszédos Nemesvámos területén találhatóak.

Veszélyeztetett objektum a településen - az élelmiszerboltot, illetve italkimérő egységet leszámítva – nem található.

Veszprémfajszon pénzügyintézet, posta, óvoda, iskola nem működik, tekintettel a kis lélekszámra.

A településen egy kisebb szórakozóhely, és egy bolt üzemel. A helyieken kívül Veszprém térségéből gyakran érkeznek emberek a település játszótérére kikapcsolódni, turisztikai időszakban sűrűn látogatott a Balácapusztán lévő római kori villagazdaság.

A településen polgárőr egyesület nem működik.

## **I. Veszprémfajsz közbiztonsági helyzetének értékelése**

### **I. A település közbiztonsági helyzetének értékelése**

#### **1. A bűnügyi helyzet bemutatása**

##### **1.1. A regisztrált bűncselekmények számának alakulása**

Veszprémfajsz település területén az elmúlt 5 év időszakát figyelembe véve elkövetett regisztrált bűncselekmények száma alacsony volt. A 2018. és 2022. évek közötti időszak adatait vizsgálva megállapíthatjuk, hogy 2018. és 2020. években a településen elkövetett bűncselekményt nem regisztráltunk. 2021. évben 2, majd a 2022. évben is összesen 5 esetben indított büntetőeljárást hatóságunk a településen elkövetett bűncselekmények okán.

##### **1.2. A közterületen elkövetett regisztrált bűncselekmények számának alakulása**

A 2018. és 2022. közötti időszakot figyelembe véve, Veszprémfaj településen, a közterületen elkövetett bűncselekmények száma a településen elkövetett összes bűncselekmény számával azonos módon alakult. 2018. és 2019. és 2020. években nem regisztráltunk közterületen elkövetett bűncselekményt, majd 2021. évben is összesen 2 eset jutott hatóságunk tudomására.

##### **1.3. A regisztrált bűncselekmények 100 000 lakosra vetített aránya, változása**

A 2018-2022. közötti időszakot figyelembe véve az összes regisztrált bűncselekmény 100 000 lakosra vetített aránya a Veszprémi Rendőrkapitányság teljes illetékességi területén a 2021. évben volt a legkedvezőbb. A 2022. évben viszont 10,7%-os növekedés állt be (1063/1177).

##### **1.4. A kiemelten kezelt bűncselekmények számának alakulása**

A település közigazgatási területén az elmúlt 5 év adatait figyelembe véve a kiemelten kezelt bűncselekmények száma a 2018. és 2020. évek közötti időszak volt a legkedvezőbb, ugyanis

ebben az időszakban a településen nem történt kiemelten kezelt bűncselekmény. 2021. évben viszont 1 esetet regisztráltunk, majd a 2022. évben ez a szám 4-re emelkedett.

A 2021. évben a településen testi sértés, azon belül súlyos testi sértés bűncselekmény elkövetése miatt nem, majd 2022. évben is csupán 1 esetben rendelt el hatóságunk testi sértés bűncselekmény elkövetése miatt nyomozást.

A településen elkövetett garázdaság bűncselekmények száma szintén ilyen tendenciát mutat, ugyanis 2021. évben nem regisztráltunk a településen elkövetett garázdaság bűncselekményt, míg 2022. évben 1 esetben indult ilyen jellegű bűncselekmény elkövetőse miatt büntetőeljárás.

Az elmúlt 5 év adatait figyelembe véve Veszprémfajsz település területén kábítószerrel kapcsolatos bűncselekményt, lopás bűncselekményt, zárt gépjármű feltörése bűncselekményt szintén nem regisztráltunk. A lopás bűncselekmények részét képező lakásbetörés szintén nem történt a településen.

Veszprémfajsz területén elkövetett rongálás, rablás, kifosztás, zsarolás, önbíráskodás, embercsempészás bűncselekmény 2018. és 2020. évek közötti időszakban szintén nem történt a településen.

Csalás bűncselekmények száma országosan jelentősen emelkedett. Ez a tendencia Veszprémfajsz település vonatkozásában is kimutatható, hiszen 2018. és 2020. évek közötti időszakban ilyen jellegű vagyon elleni bűncselekmény nem történt a település területén, viszont 2021. évben 1, míg 2022. évben már 2 esetben rendeltünk el nyomozást Veszprémfajsz területén megvalósult csalás bűncselekmény elkövetése miatt.

A Veszprémi Rendőrkapitányságon indult eljárások tekintetében azonban fokozott figyelmet kell fordítanunk a Veszprémi Rendőrkapitányság illetékességi területén elkövetett csalás bűncselekmények megelőzésére, ugyanis a rendőrkapitányság területén regisztrált csalás bűncselekmények száma az elmúlt két évben jelentős mértékben emelkedett.

Az elmúlt két év tapasztalatai alapján elmondható, hogy az elkövetési magatartásokban erőteljes változást érzékelünk. A már korábban ismertté vált módszer, a főként idősek sérelmére elkövetett „unokázós” csalások mellett megjelent a bírósági végrehajtókra történő hivatkozás, de jelen vannak a magukat közüzemi, vagy telekommunikációs szolgáltatóként, illetve banki ügyintézőként feltüntető elkövetők is. Ezek mellett jelentős az internetes vásárlásokhoz kapcsolódó károkozás is. A sikeresen felderített ügyek kapcsán az igazolódott, hogy ezeket a bűncselekményeket jellemzően országosan tevékenykedő bűnözői csoportok, bűnözők követik el.

A 2021. évben egy új trükkös csalási módszer jelent meg, a „csomagküldős” elkövetés. Ennek során az elkövető valamely csomagküldő szolgálat nevében csomag érkezéséről szóló sms, vagy email üzenetet küld a későbbi sértettnek, aki az üzenetben megadott hivatkozásra kattintva elindít egy adathalász folyamatot. A módszer célja a bankszámla adatok megszerzése és a számláról a pénz jogosulatlan leemelése.

Szintén új módszerként jelentkezett a 2021. évben az úgynevezett „TeamViewer - AnyDesk” elkövetés. Ennek során különböző hitelintézetek nevében telefonon olyan valótlan tartalmú közlést juttatnak el az elkövetők, hogy a sértett számlafiókját jogtalan támadás érte és az ilyen beavatkozások megszakítása, illetve megelőzése céljából szükséges különböző, azonnali

módosításokat végezni a számlafiókjával kapcsolatosan. Az elkövetők a TeamViewer, vagy az AnyDesk program letöltésére bírák rá a sértetteket, mellyel távoli elérhetőséget biztosítanak maguknak az adott elektronikai eszközhöz, majd folyamatos telefonos kapcsolatban állva a sértettet ráveszik arra, hogy internetbankjába belépjen, belépési adatokat, kártyaszám részleteket megadjon, miközben a számítógépet távolról vezérelve jogosulatlan utaláshoz, kártyás vásárláshoz hiányzó adatokat gyűjtenek be. A jogosulatlanul elvégzett pénzügyi műveletek végeztével töröltetik a sértettel a letöltött TeamViewer, vagy az AnyDesk programot.

## **2. A bűnüldöző munka értékelése**

### **2.1. A nyomozáseredményességi mutató alakulása**

Az elmúlt 5 év időszakát figyelembe a Veszprémi Rendőrkapitányság illetékességi területén a regisztrált bűncselekmények száma a 2021. évben volt a legalacsonyabb. A rendőrkapitányság nyomozáseredményességi mutatóiban viszont csökkenés mutatkozik, ugyanis a 2021. évben 80,7%, míg a 2022. évben ez az eredmény 70,2% volt. Ezt a változást elsősorban az összes bűncselekmény jelentős részét adó lopás bűncselekmények összességének nyomozás eredményességében beállt csökkenés eredményezte.

### **2.2. A közterületen elkövetett, regisztrált bűncselekmények nyomozáseredményességi mutatója**

A Veszprémi Rendőrkapitányság illetékességi területén, a közterületen elkövetett bűncselekmények nyomozáseredményességét vizsgálva - 2018. évtől kezdődően - folyamatos emelkedés volt tapasztalható, azonban 2021. évtől ez a tendencia megfordult. 2021-2022. év adatait összehasonlítva a közterületen elkövetett kiemelten kezelt bűncselekmények nyomozáseredményessége 83,4%-ról 73,2%-ra, az összes közterületen elkövetett bűncselekmény nyomozáseredményessége 90,7%-ról 83,9%-ra, csökkent.

### **2.3. A Veszprémi Rendőrkapitányság eljárásaiban regisztrált, egyes kiemelten kezelt bűncselekmények nyomozáseredményességi mutatójának alakulása**

A kábítószerrel kapcsolatos bűncselekmények közül a terjesztői magatartás tekintetében az 2021. év adataihoz viszonyítva 2022. évre emelkedett a regisztrált bűncselekmények száma (2021/3 2022/7) A nyomozáseredményességi mutatóink az elmúlt öt év eredményeivel megegyezően 100% volt.

A lopás bűncselekmények vonatkozásában megállapítható, hogy a 2018-2021. közötti időszak adatait figyelembe véve az összes lopás bűncselekmény nyomozáseredményességi mutatója 2019. évben volt a legkedvezőbb 67,7%, majd a csökkenés tovább folytatódott, így 2022. évben a lopás bűncselekmények nyomozás eredményességi mutatója 48,7%-ra csökkent.

A lopás bűncselekmények között a 2019. évben a legjelentősebb változás a lakásbetörések számában realizálódott, melynek oka a sorozat-bűncselekmények felderítése miatt más rendőrkapitányság illetékességi területén elkövetett bűncselekmények hatóságunk általi befejezése volt. Ebben az évben a nyomozáseredményességi mutató 80,8% volt. A 2020. évre a regisztrált lakásbetörés bűncselekmények számában csökkenés állt be, a megindított eljárások nyomozáseredményességi mutatója viszont 69,8%-ra mérséklődött. 2021. évre a Veszprémi Rendőrkapitányság területén elkövetett lakásbetörések száma tovább csökkent, viszont a nyomozás eredményességi mutató jelentősen 87,5%-ra emelkedett. Ennek oka, hogy

2021. évben ismét sikerült olyan sorozat jellegű bűncselekményt is felderíteni, melyben az elkövetők nem csak a Veszprémi Rendőrkapitányság, hanem az ország több rendőrkapitányságának illetékességi területén is követtek el lakásbetöréseket. A megindított büntetőeljárásokat egy eljárás keretében hatóságunk fejezte be. 2022. évben a Veszprémi Rendőrkapitánysági területén viszont már csak 5 lakásbetörést regisztráltunk, azonban a bűncselekmények nyomozási eredményessége csupán a 20%-ot érte el.

A vagyon elleni erőszakos bűncselekmények köréből a rablás bűncselekmények nyomozáseredményességi mutatója az elmúlt öt év adataival megegyezően alakult, mivel ez a mutató a 2022. évben is elérte a 100%-ot.

A Veszprémi Rendőrkapitányság illetékességi területén a 2022. évben emberölés bűncselekmény nem történt.

### 3. A tulajdon elleni szabálysértésekkel kapcsolatos tapasztalatok, adatok

Veszprémfajszi település tekintetében 2022-ben nem indított hatóságom elzárással sújtható szabálysértés miatt előkészítő eljárást. Tulajdon elleni szabálysértések tekintetében sem követtek el vagyon elleni jogsértéseket a településen.

Szabálysértések megnevezése	2015. év	2016. év	2017. év	2018. év	2019. év	2020. év	2021. év	2022 év
lopás	0	0	1	2	0	0	4	0
sikkasztás	0	0	0	0	0	0	0	0
jogtalan elsajátítás	0	0	1	0	0	0	0	0
csalás	0	0	1	0	0	0	0	0
rongálás	0	0	3	1	1	1	3	0
orgazdaság	0	0	0	0	0	0	0	0
Összes tulajdon elleni szabs.	0	0	6	3	0	1	7	0
Felderítési mutató	0	0	0	0	0	50%	50%	----

Gyorsított bíróság elé állítás nem került végrehajtásra a település vonatkozásában. Össességében elmondható, hogy a településen jelentősen csökkentek az elzárással sújtható szabálysértések elkövetése, különös tekintettel a tulajdon elleni szabálysértésekre.

### 4. A közlekedésbiztonsági helyzet, az abban bekövetkezett változások

A település közlekedési viszonyaival kapcsolatban megállapítható, hogy 2021-hez képest a személysérüléssel közúti balesetek száma a harmadára csökkent, az ittasan okozott közúti közlekedési balesetek száma nem változott. Alapvetően a balesetek száma a településen elenyésző.

Jelentős erőfeszítést tettünk az ittas gépjármű vezetők kiszűrése érdekében, melyre az elkövetkezendő időszakban is kiemelt figyelmet fogunk fordítani.

### 5.-6. Az illegális migráció helyzete, a határrendészeti tevékenység helyzete

Tekintettel arra, hogy a kapitányságunk területe nem esik országhatárra és nemzetközi repülőterünk sincs, ezért csak mélységi ellenőrzéseket hajtunk végre. Veszprémfajszi község területén illegális migrációval összefüggésbe hozható személlyel szemben nem intézkedtünk, azonban a kapitányság illetékességi területén számos ilyen eset történt.

## **II. A rendőrkapitányság által a közbiztonság érdekében tett intézkedések és az azzal kapcsolatos feladatok**

### **1. Közterületi jelenlét**

A Veszprémi Rendőrkapitányság rendelkezik a megye legnagyobb létszámú állományával, mely idomul az itt élők számához és az illetékességi terület nagyságához. A kapitányság munkája során kiemelt feladatának tekinti a közbiztonság szinten tartását, javítását, tudva azt, hogy a közterületek, közösségi életterek rendje meghatározó jelentőségű a helyi közösségek biztonságának és biztonságérzetének szavatolásában.

A közterületi jelenléttel, az állampolgárokkal történő személyes kapcsolattartással, széleskörű intézményes együttműködéssel és a mindennapi kommunikációval a rendőrkapitányság a polgárbarát arculat kialakítására törekedett.

A Veszprémi Rendőrkapitányság illetékességi területén a rendőri jelenlétet településeken elsősorban a körzeti megbízott útján biztosítottuk. A közterületi jelenlét további megeremtése a közbiztonság, és a közlekedésbiztonság helyi szintű fenntartása érdekében a központi, vagy helyi elrendelésű fokozott ellenőrzések során nagyobb létszámú rendőri erőt vezényeltünk egy-egy településre.

Az „Illegális migrációval összefüggésben elrendelt fokozott közterületi jelenlét” program keretében növeltük a településen a rendőri jelenlétet, törekedtünk az állampolgárok megszólítására, véleményük kikérésére, majd azok munkánkba történő beépítésére. Szorosabban fűztük a kapcsolatot az egyes rendészeti feladatok ellátóival, erdészekkel, vadászokkal, polgárőrséggel. A fenti programnak köszönhetően lehetőség nyílt túlszolgálatok elrendelésére, mely elrendelt tőrőraknak köszönhetően jelentősen növelni tudtuk a közterületi óraszámunkat.

Járásőr programunk keretében a helyi önkormányzattal, továbbá egyéb szervezetek képviselőivel megjelentünk Veszprémfajszi településen, ahol közvetlen kapcsolatfelvétel során (utcai beszélgetés) az állampolgárok elmondhatták észrevételeiket, tapasztalataikat, feltehetik kérdéseiket. A járásőr során szerzett tapasztalatokat kiértékeljük, munkafolyamatunkba beépítettük, ha kellett azonnal intézkedtünk.

A 2022-es évben heti szinten került végrehajtásra a migrációval kapcsolatos fokozott ellenőrzés, mely tevékenységünk a 2023-as évben is folyamatos lesz.

A rendészeti szakterületen 2023. évre vonatkozóan alapvető célkitűzésként fogalmazódott meg - az állampolgárok szubjektív biztonságérzetének javításán, az elért eredmények megszilárdításán és a közterületek biztonságának növelésén túl - a rendőrség iránti közbizalomnak a további erősítése. Az eredmények magvalósításában kiemelt szerep jutott a

körzeti megbízottaknak, akik igyekeztek megteremteni és fokozni a lakosság rendőrségbe vetett bizalmát.

## **2. A közrendvédelmi szolgálatteljesítés gyakorlata:**

Az intézkedések összetételét megvizsgálva megállapítható volt, hogy azok továbbra is főként közlekedési szabálysértések elkövetése miatt kerültek főként kiszabásra.

A múlt évben kiemelt figyelmet szenteltünk a szórakozóhelyek ellenőrzésére. A társszervekkel közös ellenőrzéseket hajtottunk végre a vidéki szórakozóhelyek vonatkozásában, mely ellenőrzésekbe igyekeztünk a társhatóságok minél nagyobb körben történő bevonását szorgalmazni.

Az intézkedések tapasztalataiból arra lehet következtetni, hogy az állampolgárok többsége betartja a KRESZ szabályait a településen, illetve a mindennapi életben a társadalmi elvárásoknak megfelelően, jogkövető magatartást tanúsítanak.

## **3. Rendezvénybiztosítások:**

Veszprémfajszi településen nem került olyan rendezvény megtartásra, melyen rendőri jelenlét biztosítása vált volna szükségessé.

**4. Az esetlegesen bekövetkezett katasztrófa-, illetve veszélyhelyzettel kapcsolatban végrehajtott rendőri feladatok** (különösen a települések védelme érdekében tett rendőri intézkedések).

**A településen veszélyhelyzettel kapcsolatban végrehajtott rendőri feladatok:**

Az országosan elrendelt veszélyhelyzettel kapcsolatban számos intézkedés történt a világhárvánnyal kapcsolatban.

## **5. A körzeti megbízotti státuszok feltöltöttsége és tevékenységük értékelése:**

Veszprémfajszi település a Nagyvázsony körzeti megbízotti csoport illetékességi területéhez tartozik. A csoportvezető Giczi István r. fztls., mellett, Pék Máté r. őrm. körzeti megbízottak teljesítenek szolgálatot a településen. A csoport rendelkezik egy Skoda Octavia valamint egy megkülönböztető jelzéssel ellátott Skoda Yeti szolgálati gépkocsival.

A körzeti megbízottak tevékenységüket teljes mértékben a 26/2015. (XII.9.) ORFK utasítás alapján látják el. A körzeti megbízottak a mindenkori bűnügyi, közbiztonsági és közlekedésbiztonsági, helyzet figyelembevételével vezényléses szolgálati időrendszerben látják el szolgálatukat. Emellett kiemelt figyelmet fordítanak a csoport illetékességi területén megtartásra kerülő állami, önkormányzati, egyéb rendezvényekre. Havonta egy alkalommal fogadóórát tartanak a helyi körzeti megbízotti irodában, továbbá kapcsolatot tartanak a lakossággal, helyi szervezetekkel. A körzeti megbízottak tevékenységének értékelése során megállapítható, hogy a jogszabályban előírt feladatokat maradéktalanul végrehajtották.



## **7. Az igazgatásrendészeti tevékenység (szabálysértési eljárások, engedélyügyi tevékenység, kábítószer-rendészet).**

2022.01.01-től 2022.12.31-ig szentkirályszabadjai lakosok ellen 3 esetben indult szabálysértési eljárás, az alábbi megoszlásban:

- közúti közlekedési szabályok kisebb fokú megsértése: 2
- elsőbbség és előzés szabályainak megsértése: 1

2022. évben a településen elkövetett szabálysértések miatt: 5 esetben indult eljárás, az alábbi megoszlásban:

- közúti közlekedési szabályok kisebb fokú megsértése: 5

2022. december 31-én 10 fő rendelkezett lőfegyvertartási engedéllyel.

3 fő rendelkezik személy-és vagyonőri igazolvánnyal.

2022-ben nem történt pirotechnikai termék felhasználásáról bejelentés.

## **8. A bűn- és baleset-megelőzés**

### **8. Bűn- és baleset-megelőzés**

#### **8.1. A bűnmegelőzési tevékenység helyzete, folyamatban lévő programjai, szakirányítás.**

A Veszprémi Rendőrkapitányság a Rendőrség bűnmegelőzési tevékenységéről szóló 20/2010. (OT 10.) ORFK utasításban foglaltak, a szakirányítás által megfogalmazottak, valamint az illetékességi területen elkövetett bűncselekmények elemzése során szerzett információk alapján végezte a 2022. évi bűnmegelőzési tevékenységét. A rendőrkapitányság folyamatban lévő programjai a különböző megelőzési területekhez kapcsolódnak, melyek az alábbiak szerint alakultak.

##### **8.1.1. Család- és gyermekvédelmi tevékenység, valamint a hozzátartozók közötti erőszak helyzetének bemutatása.**

A Veszprémi Rendőrkapitányság a gyermekvédelmi jelzőrendszer keretén belül hajtja végre család- és gyermekvédelmi feladatait. Kiskorú ideiglenes hatályú elhelyezéséről 2022-ben 2 fő tekintetében intézkedett kapitányságunk, míg ideiglenes megelőző távoltartásra 4 fő esetében került sor. 24 kiskorú ügyében vélelmeztük a veszélyeztetettséget és állítottunk ki ügyükben adatlapot.

##### **8.1.2. Gyermek- és ifjúságvédelmi tevékenység értékelése, ezen belül a Rendőrség iskolai prevenciós programjai (DADA, ELLEN-SZER, iskolai bűnmegelőzési tanácsadók, OVI-ZSARU program).**

Állandó ifjúságvédelmi programként hajtottuk végre 2022. évben is az Iskola rendőre programot. Több év szünet után újraindult kapitányságunk illetékességi területén a DADA program a Veszprémi Báthory István Sportiskolai Általános Iskolában.

„Ovizsaru” program a 2021/2022-es tanévben a Veszprémi Rendőrkapitányság illetékességi területén nem volt.

Prevenációs foglalkozásokat tartunk ezen kívül felkérésekre, illetőleg az általunk ajánlott témákban az Iskola rendőre program keretében.

### **8.1.3. Az áldozatvédelem területén végzett rendőri tevékenység bemutatása.**

A bűncselekmények áldozatainak segítéséről és az állami kárenyhítésről szóló 2005. évi CXXXV. törvényt 2020. december 23-án hatályú módosítása lehetővé teszi a szolgálat számára az áldozatok közvetlen elérését. Az új szabályozás szerint az áldozatsegítő adatlap minden esetben elküldésre kerül, kivéve, ha a sértett nem járul hozzá. A Veszprémi Rendőrkapitányság áldozatvédelmi referense folyamatosan tájékoztatta a rendőrkapitányság munkatársait az áldozatsegítő szolgálatról. A rendőrkapitányságon a panaszfelvevők a sértetteket tájékoztatják az áldozatvédelmi lehetőségekről. Súlyos közlekedési balesetknél a hozzátartozóknak hívják fel a figyelmét, az áldozatsegítő szolgálat által nyújtott segítségekről. A kiállított igazolások száma jelentős mértékben nőtt, köszönhetően az opt-out rendszer bevezetésének. 2022. évben a Veszprémi Rendőrkapitányság 80 esetben állított ki igazolást a sértett részére.

### **8.1.4. Az emberkereskedelem elleni küzdelem bemutatása.**

A 2022. évben prostitúcióhoz vagy emberkereskedelemhez kapcsolódóan elkövetett bűncselekmény miatt nem rendeltünk el nyomozást és ezekkel összefüggésben érdemleges információ sem jutott a birtokunkba.

### **8.1.5. A megelőző vagyonvédelemben végzett tevékenység.**

A megelőző vagyonvédelem központi programja a „Házhoz megyünk!”. 2022-ben 3 helyszínen összesen 6 kitelepülést hajtott végre kapitányságunk a Police Caféval kombinálva az alábbiak szerint:

2022. július 20-23. Veszprémi Utcazene Fesztivál. Kitelepülés a rendezvény színhelyére, információs pont működtetése játékos formában.

2022. július 24. Rad Company Downhill Országos Bajnokság Eplényben. Információs pont és BikeSafe kerékpárregisztráció.

2022. július 29. rendőr-roma családi- és sportnap Mencshelyen. Gyermekfoglalkoztató, BikeSafe kerékpárregisztráció.

Vagyonvédelmi tevékenységünk az online bűncselekmények megelőzésében csúcsonodott ki, melyet az 8.1.7. pontban részletezünk.

### **8.1.6. A kábítószer prevenció helyzete (ezen belül a „A szülők és a családok a Rendőrség kiemelt partnerei a kábítószer-bűnözés megelőzésében” című programterv tapasztalatai).**

Drogprevenációs felkérést 2022-ben nem kaptunk, az iskolákban megtartott előadásaink közül tízet tartottunk ebben a témában, valamennyit veszprémi iskolákban. A „Szülők és a családok a rendőrség kiemelt partnerei a kábítószer-bűnözés megelőzésében” című program keretében kapitányságunk drogprevenációs tanácsadójához sem telefonon, sem személyesen nem fordultak tájékoztatásért, tanácsért.

#### **8.1.7. Kiberbiztonság bemutatása.**

Fokozottan figyelemmel kísérjük a beérkező feljelentéseket és az e körbe tartozókat elemezzük, értékeljük az alkalmazott módszereket azonosítjuk és az általunk felállított kilenc kategória valamelyikébe besoroljuk. Figyelemmel arra, hogy az azonosított módszerek nagy változatosságot mutatnak, ezért úgy ítéltük meg, hogy azokkal szemben nem külön-külön, hanem teljes spektrumukra kiterjedően érdemes megelőzési tevékenységet folytatni. A téma összetettsége és a módszerek bővebb kifejtést igénylő bemutathatósága egy 90 perc hosszúságú preventív tájékoztató előadás kidolgozását követelte meg, melynek jelképekkel történő vizualizálására egy PPT prezentációt is összeállítottunk. Ennek segítségével összefüggéseiben láttatjuk az internethasználókra leselkedő veszélyeket. Az előadást elsősorban Veszprémben, továbbá Zircen, Márkón és Csetényben összesen 15 alkalommal tartottuk meg.

2022. február 21-én kapitányságunk megelőzési előadója és nyomozója stúdióbeszélgetésen vett részt a Mész Rádióban az online csalások témájában.

#### **8.1.8. Állatvédelemi tevékenység bemutatása.**

A kapitányságon állatkínzás, orrvadászat, orvhalászat, tiltott álltaviadal szervezése és veszélyes állat, illetve veszélyes eb tartásával kapcsolatos kötelezettség megszegése bűncselekmények miatt indult büntetőeljárásokat folyamatosan figyelemmel kísértük, ennek során három olyan bűncselekményt találtunk, amely alkalmas volt a médiában történő közzétételre, melyekből összesen négy közleményt jelentettünk meg. A bűncselekmény elkövetésének hátterében álló elősegítő okokat feltérképeztük és ezek alapján ott, ahol erre lehetőség volt, ajánlásokat fogalmaztunk meg a hasonló bűncselekmények megelőzésére.

Az állatok világnapja programsorozat keretében kapitányságunk a 2022. szeptember 20. és október 4. közötti időszakban bűnmegelőzési hírlevelet állított össze, a témában fotópályázatot írt ki az általános iskolák felső tagozatos, valamint a középiskolai tanulók számára. A pályaművek beküldőit 2022 decemberében ajándécsomaggal díjaztuk, melyről több médium is beszámolt, a cikkek illusztrációjaként a pályaművekből is közzétettek néhányat. A témában a legfontosabb partnereink az általános iskolák. Kijánlott előadásainkat örömmel fogadták. Összesen 7 általános iskola 17 osztályának 231 tanulója értük el az előadásainkkal.

#### **8.2. Az iskolaóri tevékenység bemutatása.**

A Veszprémi Rendőrkapitányság illetékességi területén három alap- és három középfokú oktatási intézményben látnak el szolgálatot iskolaőrök, akik kiegészülnek további két fő tartalék iskolaőrrel is. Az iskolaőrökkel a vezető helyi koordinátor (kapitányságunk egyik megelőzési előadója) tart napi kapcsolatot, távollétében a helyi koordinátor (kiemelt főnyomozó) helyettesíti.

#### **8.3. Bűnmegelőzési témájú sikeres pályázatok, együttműködések bemutatása.**

A Veszprémi Rendőrkapitányság bűnmegelőzési témájú pályázatot nem nyújtott be, együttműködő partnerként azonban részt vett a Veszprémi Alkohol- és Drogsegély Ambulancia „Szertelenül határok nélkül” pályázati projektjének megvalósításában.

#### **8.4. Bűnmegelőzési tartalmak közösségi médiában történő megjelenése.**

A Veszprémi Rendőrkapitányság nem rendelkezik a közösségi médiában saját alportállal. A bűnmegelőzési témájú cikkeket a Veszprém VMRFK Sajtószolgálatának terjesztjük fel, amely a Rendőrség honlapján, a [www.police.hu](http://www.police.hu) oldalon, illetve a Veszprém vármegyei rendőrség Facebook alportálon teszi közzé. A 2022 márciusa óta működő rendőrségi alportálról, illetve a Police.hu oldalról veszi át a média a rendőrségi híreket, tartalmakat, illetve oszthatják meg az állampolgárok a közösségi médiában. Egy-egy felkapottabb hír feltöltése (a bulvár szempontjából érdekesebb bűnügyek, közlekedési akciók, videók stb.) a további megosztások jóvoltából a hagyományos, papír alapú médiumokhoz képest sokkal nagyobb számú lakossági elérést biztosít.

#### **8.5. A baleset-megelőzési tevékenység, a megyei (fővárosi) baleset-megelőzési bizottság tevékenységének és programjainak bemutatása.**

Az Egy másodpercen múlik az élet! című előadást a Veszprém Városi Balesetmegelőzési Bizottság titkára 2022. évben 72 alkalommal tartotta meg oktatási intézményekben, 57 alkalommal egyéb intézmények, cégek, közösségek meghívására, míg két alkalommal saját szervezésű program keretében. Ezt a 131 előadást összesen 12.431 fő látta.

2022. július 2-án immár harmadik alkalommal tartott a VBB balesetmegelőzési programot a motorostársadalom meghívott képviselőinek. A filmvetítéssel egybekötött előadást közös motorozás követte a Magas-Bakonyba.

A VBB a 2021. évi jótékonyági kerékpáros program sikerére figyelemmel 2022-ben megismételte azt, melynek keretében újabb 10 db felújított kerékpár került állami gondozott gyermekek használatába.

#### **8.6. „Az iskola rendőre” program, valamint annak keretében végrehajtott „SuliMoped” program értékelése az aktuális, valamint az előző tanévre vonatkozóan.**

Prevenációs foglalkozásokat tartunk ezen kívül felkérésekre, illetőleg az általunk ajánlott témákban az Iskola rendőre program keretében. A rendőrkapitányság illetékességi területén, valamennyi általános (30) és középiskola (12) résztvevője a programnak. Alap- és középfokú oktatási intézményekben összesen 140 tanóra keretében 3227 tanulónak tartottunk megelőzési előadásokat. Ezen kívül 15 iskolai rendezvényen (pályaorientációs nap, honvédelmi nap, iskolanap, bűnmegelőzési nap, gyermeknap stb.) is részt vettünk, melyeken további 1193 tanulót értünk el.

A 2021/2022-es tanévet követően a 2022/2023-as tanévben is a Veszprémi Rendőrkapitányság koordinálja a SuliMoped programot. Az illetékességi terület általános iskoláiból 146 fő jelentkezett, akik közül 36 fő részére biztosítjuk a programban való részvételt.

### **9. Együttműködés**

*9.1. A helyi és megyei önkormányzatokkal folytatott együttműködés [az Rtv. 9. § (1) bekezdése alapján esetlegesen kötött szerződés végrehajtása, az Rtv. 10. § (1) bekezdésében meghatározott bűnmegelőzési és közbiztonsági bizottság, illetve a (4) bekezdésben megjelölt közbiztonsági ügyekkel foglalkozó bizottság létrehozatala esetén az együttműködés ezen vonatkozásának értékelése].*

A helyi önkormányzati szervekkel, a települések polgármestereivel, a képviselő testületi tagokkal az elmúlt évek során kialakított kapcsolatokat tovább áptuk. A járási közbiztonsági egyeztető fórumok szokásos évi üléseit 2022-ben is megtartottuk.

Az általános rendőrségi feladatok ellátására létrehozott szerv és a roma kisebbségi önkormányzatok közötti együttműködésről, kapcsolattartásról szóló 22/2011. (X.21.) ORFK Utasításban foglalt feladatok 2022. évre vonatkozó végrehajtásáról szóló országos feladattervben előírtakat kapitányságunk elvégezte, a mentshelyi roma közösséggel közös programunkat immár harmadik alkalommal tartottuk meg.

## **9.2. A területileg illetékes bírósággal és ügyészséggel folytatott együttműködés.**

A Veszprémi Járási Ügyészséggel az egyes ügyeken túl havi rendszerességű egyeztetésekre is sor került a kapitányságvezető részvételével, amely az adott időszak problémáit, tapasztalatait érintette. Az egyeztetések hozzájárultak a típushibák kiküszöböléséhez, az ügyfeldolgozás minőségének javításához, a törvényesség, az időszerűség fejlesztéséhez. Munkaszüneti napokon szükség esetén az ügyeletes ügyész és a bíró rendelkezésre állt, meggyorsítva a halaszthatatlan nyomozati cselekmények és kényszerintézkedések elvégzését.

## **9.3. Az oktatási intézményekkel, egyházakkal, civil szervezetekkel folytatott együttműködés.**

Az oktatási intézményekkel a már hivatkozott országos prevenciós programok keretében működünk együtt. Az iskolákkal kialakított jó kapcsolatnak köszönhetően a pedagógusok, intézményvezetők a diákokat érintő általános, vagy körükben megjelenő speciális problémákkal fordultak a rendőrséghez. Az iskolaőrrel rendelkező általános- és középiskolákkal tovább mélyültek a szakmai kapcsolataink.

Az Agóra Veszprém Kulturális Központtal szintén évek óta együttműködünk nyári táboraik színesebbé tételében, illetőleg utóbbi intézménynek a nyárvégi szabadtéri kulturális programjának is visszatérően résztvevői vagyunk.

A Veszprémi Alkohol- és Drogsegély Ambulancia programjainak szintén visszatérő együttműködő partnere a Veszprémi Rendőrkapitányság. A 8.3. pontban írt pályázat megvalósításán kívül kapitányságunk 2022 ősztől a Napsugár programnak is részese. A Jutasi úti lakótelepi gyermekek részére szervezett klubfoglalkozások megtartásába megelőzési előadónk is bekapcsolódott, praktikus – elsősorban büntetőjogi – ismeretek átadásával segíti a fiatalokat a bűncselekmény elkövetésébe sodródás elkerülésére.

## **9.4. A polgárőr egyesületekkel történő együttműködés értékelése, a megkötött együttműködési megállapodások száma, a közösen ellátott szolgálatra vonatkozó adatok.**

A Veszprémi Rendőrkapitányság illetékességi területén összesen 16 polgárőr egyesület működik. Veszprém város területén 2, a hozzá tartozó vidéki településeken 8, a Zirci Rendőrőrs területén pedig 6 polgárőr csoport működik. Az illetékességi területünkön található valamennyi polgárőr egyesület kötött a Veszprém Vármegyei Rendőr-főkapitánysággal együttműködési megállapodást. A csoportok a meghatározott fő feladatokat végrehajtották, köztük az oktatási intézményekbe érkező gyerekek biztonságos közlekedésének elősegítését. Nagy hangsúlyt fordítottunk a szezonálisan jelentkező feladatok (pl. temetőlátogatások biztosítása mindenszentek időszakában) végrehajtására. Közös és önálló szolgálatok során a polgárőrök elsősorban bűnmegelőzési tevékenységet végeztek, vagy biztosítási feladatokat láttak el. Az elmúlt évben 133 esetben 215 rendőr mellett 137 polgárőr teljesített szolgálatot összesen 732 órában. E közös szolgálatellátások során összesen 69 fővel szemben összesen 1.175.000,- forint helyszíni bírságot szabtuk ki.

#### **9.5. Az egyes rendészeti feladatokat ellátó szervekkel, személyekkel történő együttműködés.**

A Veszprém Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Veszprémi Kirendeltségével elsősorban katasztrófavédelmi feladatok kezelése, megelőzése területére terjed ki az együttműködés. A kapitányságvezető tagja a helyi védelmi bizottságnak. A Veszprém Megyei Büntetés-végrehajtási Intézettel a rendőrkapitányság együttműködése elsősorban a fogvatartottakkal kapcsolatos nyomozati cselekmények végrehajtásában nyilvánult meg. A büntetés-végrehajtási intézet kérésére nyomozati cselekményt fogantatosítunk, illetve feljelentés alapján eljártunk a büntetés-végrehajtási intézetben elkövetett bűncselekmények nyomozásában. A Polgári Nemzetbiztonsági Szolgálatokkal, azon belül is a Nemzetbiztonsági Szakszolgálattal a felderítés területén működünk együtt. Biztosították számunkra a technikai eszközök szoros felügyeletét, hozzájárulva az eredményes eljárásokhoz. A Nemzeti Adó- és Vámhivatallal, a Nemzeti Fogyasztóvédelmi Hatósággal, a Veszprém Megyei Kormányhivatal Népegészségügyi Szakigazgatási Szervével, munkatársaival szórakozóhelyek ellenőrzésében működünk együtt. A fentiekén túl a rendészeti feladatokat ellátó egyéb személyekkel és a közterület-felügyelet munkatársaival jó színvonalú együttműködést tartottunk fenn a közös szolgálatok alkalmával.

#### **9.6. A 9.1.–9.5. pont alatt megjelölt szervezetekkel a bűnmegelőzés és/vagy a közbiztonság javítására kiírt európai uniós projektekkel kapcsolatban konzorciumi partnerként vagy projektvégrehajtóként történő közreműködésre vonatkozó információk.**

Európai uniós projekt végrehajtásában a Veszprémi Rendőrkapitányság nem vett részt.

### **III. Összegzés, kitűzött feladatok a következő időszakra**

A 2022-es évet összegezve azt mondhatjuk el, hogy a rendőrkapitányság munkatársai a meghatározott feladatokat eredményesen teljesítették, a kitűzött célokat szinte maradéktalanul végrehajtották.

A Veszprémi Rendőrkapitányság illetékességi területének egészét tekintve is elmondható, hogy a közbiztonság megfelelő, a bűncselekmények, szabálysértések száma összességében a tavalyi évhez képest csökkent.

A község vonatkozásában olyan probléma nem került látókörünkbe, amely célzott bűnügyi beavatkozást igényelt volna. Ennek megfelelően a jövőben általános bűnmegelőzési programok megvalósítását tervezzük, továbbá az idősekkel történő kapcsolattartást, visszatérő informálásukat a vagonbiztonságuk erősítése érdekében.

A Veszprémi Rendőrkapitányság valamennyi szakterülete a korábban is fontosnak tartott, jó minőségű, magas színvonalú, ügyfélbarát ügyintézészt elsődleges célnak tekintette. Eredményes munkavégzésünket az önkormányzati felmérések átlaga is alátámasztja.

Az általunk és az önkormányzatok által is kimagaslónak értékelt munkánk ellenére, természetesen továbbra is célunk az eredményesebb munkavégzés, az ügyintézés gyorsítása, az eljárások mihamarabbi befejezése.

Továbbra is hatékonyan lépünk fel a lakosság szubjektív biztonságérzetet befolyásoló jogsértések ellen, az erők és eszközök optimális felhasználásával, valamint az egyes rendészeti feladatokat ellátó személyekkel történő közös feladatellátással.

### **Tisztelt Képviselő-Testület!**

A Rendőrkapitányság elmúlt évben elért eredményei alapján megállapíthatjuk, hogy a közbiztonság a közös erőfeszítések eredményeként folyamatosan fenntartható, mely nem csak a lakosság, a gazdálkodó szervezetek és az intézmények biztonságérzetét növeli, de vonzza a beruházásokat, befektetéseket és hozzájárul az idegenforgalom emelkedéséhez is. Továbbra is fő célkitűzésünk, hogy a rendőrkapitányság működése és minden egyes munkatársunk tevékenysége hozzájáruljon a biztonság fenntartásához.

**A kiegyensúlyozott és szélsőségektől mentes közbiztonsági viszonyok megtartása, a Veszprémi Rendőrkapitányság társadalmi elismertsége érdekében valamennyi munkatársam nevében kérem a Tisztelt Képviselő-testület támogatását és beszámoló elfogadását.**

**Veszprém, 2023. július 20.**

**Tisztelettel:**

**Babicz Mihály r. alezredes  
osztályvezető**